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NAZWISKO imi¢

Data zaliczenia
éwiczen

Grupa

Numer albumu

Ocena zadania 1 Ocena zadania 2

Ocena zadania 3 Ocena z egzaminu

Ocena laczna

Data

Zadanie 1

Masa danej ramy

jest skoncentrowana w dwu weztach.
Rama jest poddana

obcigzeniu harmonicznemu jak na rysunku.
Zapisa¢ rownania

okreslajace amplitude

reakcji poziomej w utwierdzeniu.

(The mass of the given frame

is concentrated at two nodes.

The frame is subject to the harmonic load,
see the figure. Write down the equations
which make it possible

to compute the amplitude

of the horizontal reaction

at the clamped edge.)
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Zadanie 2

Dana jest belka o zmiennej sztywnosci
i zmiennej masie, por. rysunek.
Zapisa¢ rownania okreslajace
pierwsza czgstos¢ drgan wlasnych.
(Given is the beam
of varying stiffness
and the mass density, see the figure.
Write down the equations
which determine
the first circular eigenfrequency).

Zadanie 3

Dana jest rama poddana obcigzeniu g
oraz duzej sile osiowej S, por. rysunek.
Zapisa¢ uktad réwnan

metody przemieszczen.

(Given is the frame

of inextensional bars, subject

to the big axial force S

and —to the distributed

transverse load of intensity q,

see the figure.

Write down the equations

of the displacement method).
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Egz. MK2/MoS2 20.06.2022, Zadanie 1.

Obliczy¢ amplitude reakcji poziomej w utwierdzeniu.

Geometria oraz obcigzenia konstrukcji (wymiar oczka siatki - 1, ©=

P(t) = P sin(6t)

Zadanie statyki konstrukcji jest statycznie wyznaczalne.

Wspdirzedne Lagrange'a:

g2

Plan predkosci:
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Energia kinetyczna jako forma kwadratowa wektora d:
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Wykresy momentow zginajgcych od jednostkowych sit bezwtadnosci:

- od q;:
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Wykresy momentdow zginajgcych od jednostkowego obcigzenia wymuszajgcego:

Mo1 [1]:
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Macierz podatnosSci:

1,1 2 _ 51213
dip = S[(5-81-81)(5-81)]1 = ===

dis = dor = L7(L.81.81)(81)14 = 256%
12 = Oy = E5[<5' -81)(8l)]1 = =

_ 1 ) 1rl.g7. 2, 1, 1.41. 1, 2.
dy = =[(81-81)(81)]1 + —[(3-81-51)(2-81+1-41)+(5-41-51) (7-81+2.41)], +
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Przemieszczenia od jednostkowego obcigzenia wymuszajgcego:

1 1 _ 13
dip = - [(41-81)(1-81)]1 = 128

_ 1 . 10147, 2 . g1.1. _ 96813
dze = E5[<41 81)(81)]1 + EJ[(2 41 5]) (3 81+3 41)]2 = S5

ZADANIE DRGAN HARMONICZNYCH

- poszukiwanie funkcji przemieszczen postaci:

q(t)=asin(@t)=a sin((%)o'500 t)

— réwnania ruchu:

(1-6°DM)a=dy P
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Wektor amplitud przemieszczen:

0.003 )
-0.247

Wektor prac wirtualnych sit bezwtadnosci:

B=6>Ma= £ n %]13_P(@.0@3)=P(0.175)

13m 3 25 EJ -0.247 -0.384

4 16

Amplitudy sit dziatajgcych na konstrukcje:

1.000 P

0.496/P

0.175P

0.753 P

Zadanie przygotowat Karol Boibotowski.
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